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Varning: Risk för att skära fingrar, hand eller fot.

Avstånd mellan händer och fötter

Håll händer och fötter på ett säkert avstånd från faran.

80133771

Läs handboken

Läs igenom och förstå bruksanvisningen innan du använder
enheten. Identifiera var alla reglage sitter och vilken funktion
de har.

Ögonskydd

Risk för ögonskador. Bär alltid personlig skyddsutrustning när
du arbetar.

Andningsskydd

Fara vid damminandning: Bär alltid personlig
skyddsutrustning när du arbetar.

Hörselskydd

Bullerrisk. Bär alltid personlig skyddsutrustning när du
arbetar.

80133777

Tändstift

Innan du utför reparation/underhållsarbete på maskinen ska
du stänga av motorn, avvakta tills de roterande delarna har
stannat helt och koppla loss tändstiftskabeln.
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500176

Tryck uppåt för att aktivera drivenheten. Tryck ner för att
frikoppla.

5110549

Drivrem

Varning: Risk för lemlästning. Håll händer på säkert avstånd
från drivremmar och remskivor. Öppna inte och ta inte bort
säkerhetsskydd när motorn är igång

Varning för blad

Säkerhetsvarning: Risk för lemlästning. Håll händerna borta
från remmar, kedjor och andra roterande delar och försök inte
ta bort material/rengöra enheten när enheten är igång, stanna
motorn och vänta tills alla maskiner har stannat helt. Öppna
inte och ta inte bort säkerhetsskydd när motorn är igång.

80133779

Olja in drivkedjan var femte drifttimme.

Läs igenom och förstå underhållsavsnittet i bruksanvisningen.

80133778

Utbildning krävs

Kör inte maskinen utan att ha lärt dig hur den ska användas.
Ta hjälp av teknisk litteratur innan du utför tekniska
reparationer eller underhåll.NOT FOR R
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Undvikande

Titta bakom medan du flyttar enheten bakåt. Var alltid
medveten om din omgivning.

Risk för fall i lutning

Undvik branta sluttningar.

Initial uppsättning
Montera det övre handtaget på det nedre
handtaget
1. Leta upp det övre handtaget (A, bild 3). Rikta in det

övre handtaget ovanför och under de nedre handtagens
utsidor (B).  Använd ögleskruven (C), brickorna (D)
och låsmuttrarna (E) för att sätta fast den vänstra sidan
av handtagen. Använd bulten (F) och de resterande
fästelementen för att fästa handtagens högra sida.

3

Montera och sätt fast kablarna
1. Gasreglaget monteras på motorns gasreglagearm och

viras sedan runt motorn för transport. Gasreglagets
monteringsskruvar monteras på det övre handtaget vid

leverans. Lossa gasreglaget (A, bild 4) och sätt fast det
på det övre handtaget med skruvarna (B).

4

2. Dra ut Aim-N-Shoot-kabeln. Dra kabeln till maskinens
utsida och vidare upp till handtaget. Tryck ned
luftriktarkonen manuellt (se bild 5) för att frigöra extra
längd på kabelns kulände (A, bild 6). Med den extra
längden frigjord sätter du fast Aim-N-Shoot-kabeln i dess
hållare på Aim-N-Shoot-reglagearmen (B).

5
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6

3. Endast självgående enheter Drivkabeln kommer att
lindas in under maskinen. För kabeln under axeln. Fäst
kabelns övre del (A, bild 7) vid drivreglaget (B) med
schackelbulten (C) och tillhörande klämma (D). För in
drivkabeln i fästets (E) hål så att den klickar på plats.

7

4. Fäst gas-, Aim-N-Shoot- och drivkabeln, om tillämpligt.
Fäst kabeln/kablarna i handtaget med de medföljande
buntbanden genom att följa konturen på handtaget.
Kontrollera att kablarna sitter fast ordentligt i sadeln och
att de inte kommer i kontakt med hjulen.

Körning
Efter användning
Som med alla andra mekaniska verktyg ska du alltid
vara försiktig när du använder verktyget. Kontrollera
arbetsområdet och maskinen före användning. Säkerställ att
varje användare av utrustningen är utbildad i säkerhet och

allmän användning. Säkerställ att varje användare har läst
och förstått bruksanvisningen.

Före användning ska du alltid:

1. Kontrollera eventuella lösa delar på maskinen.
2. Kontrollera motorns oljenivå. Fyll på olja vid behov.
3. Kontrollera bensinnivån i motorn. Fylla på med bensin vid

behov. Byta ut gammal eller dålig bensin.
4. Kontrollera arbetsområdets förhållanden. Undvika att

arbeta i alltför våta förhållanden.
5. Kontrollera att inga hinder finns på arbetsområdet. Ta

bort hinder som kan skada enheten.

reglage
8

A Aim N Shoot-reglage

B Gasreglage (ej tillgängligt på F10-
modeller)

C Kon för luftledare

D Manuell justeringsratt

E Drivningsspak (endast självgående
enheter)
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Styrning av luftflödet
Enheten är utrustad med en luftriktarkon (C, bild 8), den
patentskyddade Aim-N-Shoot-reglagearmen (A) och en
manuell justeringsratt (D) som gör det möjligt för användaren
att styra luftflödet. Luftflödet kan riktas uppåt eller nedåt för att
underlätta förflyttning av skräp. Luftriktarkonen är användbar
när skräpet har samlats så mycket att det inte går att blåsa
längre. Använd luftriktarkonen för att dirigera luftflödet så att
det blåser på den översta delen av skräphögen för att få bort
mer skräp.

Anm.: Luftflödet får inte vara riktat mot människor, fordon
eller andra föremål i närheten. Håll alltid området fritt
från stora hinder och var uppmärksam på omgivningen.
Kringflygande skräp kan orsaka personskador. Kringflygande
skräp kan skada föremål i luftflödets riktning.

Aim-N-Shoot-spak

9

Justera luftriktningen genom att trycka in Aim-N-Shoot-
reglaget (A, bild 9). För att blåsa bort skräp i samma riktning
under en längre tid väljer du position och använder den
fingerstyrda tryckknappen (B) för att låsa fast konen i rätt
position.

Manuell justeringsratt

10

För användning som inte kräver Aim-N-Shoot-funktionen ska
du använda den manuella justeringsratten (A, bild 10) för
att fixera luftriktarkonen i rätt läge. Lossa konen genom att
skruva lätt på ratten. Ställ in konen i det önskade läget och
dra sedan åt ratten för att fixera konens placering.

Anm.: Se till att släppa den manuella justeringsratten innan
du börjar använda Aim-N-Shoot-funktionen igen. Om detta
inte görs, kan enheten skadas

Främre avledare

11

Den avtagbara främre avledningsadaptern (A, bild 11)
leder luftflödet framåt vilket kan underlätta vid rengöring av
längsgående sprickor i trottoaren eller vid rengöring under
buskar, utskjutande byggnader eller längs trottoarkanter.
Stäng av motorn vid montering. Ta bort avledaren från fästet
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(B). Fäll ihop avledarens större öppning och skjut in den i
konan så att den kan expandera. Ställ sedan in den i önskad
vinkel genom att vrida på avledaren.

Anm.: Enheten kommer att hanteras annorlunda och kan
vara svårare att styra med en främre avledare monterad. Håll
händerna på enheten hela tiden när du använder den främre
avledaren. Tänk på att funktionen Aim-N-Shoot inte fungerar
när den främre avledaren är monterad.

Körning av enheten
Skjut-på-modeller: Starta motorn och skjut enheten framåt för
hand.

12

Självdrivande modell: Starta enheten. Tryck ned drivspaken
(A, bild 12) med vänster hand för att koppla in den
självgående drivenheten. Drivspaken ska alltid vara helt
in- eller urkopplad. Tryck inte ned drivspaken halvvägs. Du
måste trycka ned drivspaken hela vägen när du kopplar
in den självgående funktionen. Om du inte gör detta kan
transmissionen sluta fungera i förtid. Tillverkarens garanti
upphör att gälla vid ett sådant fall.

Underhållsprocedurer
Byte av impeller
1. Stoppa och stäng av enheten. Vänta tills motorn har

svalnat och koppla loss tändstiftskabeln.
2. Montera bort det främre huslocket (A, bild 13). Skruva

bort de elva (11) bultarna (B) och muttrarna (C) som
fäster kåpan. Lossa och skruva bort muttern (D) som
fäster justeringsratten (E). Ta bort justeringsratten och
dess bricka (F) och bult (G). Ta sedan bort det främre
huslocket.

13

3. Montera bort impellern (A, bild 14). Lossa och ta bort
impellerbulten (B), låsbrickan (C) och brickan (D) som
fäster impellern. Använd en penetrerande olja för att
lossa impellern och dra av den från impellernavet. Bänd
inte loss impellern från navet eftersom detta kan skada
navet. Ta bort impellerkilen.

14

4. Skjut in en ny impeller i motornavet. Fäst impellern med
en ny bricka, låsbricka, impellerbult och impellerkil.
Använd inte impellerns gamla fästelement igen.

Anm.: Dra åt impellerbulten enligt gällande specifikationer:

• Modellerna F9, F10 och F14: 60 +/-2 ft-lb.
• Modellerna F13 och F18: 38 +/-2 ft-lb.

5. Sätt tillbaka det främre huslocket. Återanslut
tändstiftskabeln.

NOT FOR R
EPRODUCTIO

N

billygoat.com


11

Byta ut drivremmen
1. Stoppa och stäng av enheten. Vänta tills motorn har

svalnat och koppla loss tändstiftskabeln.
2. Montera bort impellern. Följ stegen 2–3 i avsnittet Byta

impeller.
3. Demontera bakstycket (A, bild 15). Lossa och ta bort

de fyra bultarna (B) och brickorna (C) som håller fast
bakstycket i kåpan och ta sedan bort bakstycket.

15

4. Ta bort det bakre skyddet (A, bild 16). Lossa och ta bort
bulten (B) och muttern (C) som håller fast enheten vid
avledararmen (D) och ta sedan bort enheten.

16

5. Lossa men ta inte bort tomgångsskivans (A, bild
17) mutter. För tomgångsskivan åt höger för att minska
remspänningen (B).

17

6. Ta av remmen från motorremskivan och transmissionen.
7. Montera den nya remmen på transmissionen och

motorremskivan. För impellerns remskiva tillbaka till
vänster för att spänna remmen. Spänn inte remmen för
mycket eftersom det kan leda till att den slutar fungera i
förtid.

8. Montera tillbaka bakstycket och bakplattan.
9. Återmontera impellern. Se till att montera en ny bult och

kil på impellern. Återanvänd inte impellerns bult eller kil
som togs bort i steg 2.

10. Återanslut tändstiftskabeln.

Justering av remspänning
1. Stoppa och stäng av enheten. Koppla ur tändstiftstråden.
2. Montera bort det främre huslocket, bakstycket och det

bakre huset. Följ steg 2 i avsnittet Byta impeller. Följ
stegen 2–3 i avsnittet Byta ut drivremmen.

3. Lossa på tomgångsskivans mutter, men ta inte bort den.
Se steg 4 i avsnittet Byta ut drivremmen.  För remskivan
åt höger eller vänster för att justera remspänningen.
Undvik att spänna remmen för hårt.

4. Dra åt mellanremskivans mutter igen när korrekt
remspänning har uppnåtts.

5. Montera tillbaka bakstycket. Återanslut tändstiftskabeln.

Byta drivkedjan
1. Stoppa och stäng av enheten. Vänta tills motorn har

svalnat och koppla loss tändstiftskabeln.
2. Fixera enheten så att den inte rör sig under

underhållsarbetet. Placera ett föremål som kan stödja och
stabilisera enheten under axeln på maskinsidan.
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3. Ta bort kedjeskyddet (A, bild 18). Lossa och ta bort de två
skruvarna (B) som håller fast kedjeskyddet i kåpan och ta
sedan bort kedjeskyddet.

18

4. Lossa hjullagret (A, bild 19). Lossa men ta inte bort de
två muttrarna (B) som håller fast lagret. Genom att lossa
lagret får du tillräckligt med utrymme för att ta bort hjulet.

19

5. Demontera hjulet (A, bild 20). Ta bort låsringen (B) och
lyft sedan av hjulet från axeln.

20

6. Ta bort kedjan. Ta bort den från kedjehjulen.
7. Montera en ny kedja på kedjehjulen. För tillbaka hjulet på

axeln och sätt tillbaka låsringen.
8. Montera tillbaka hjullagret. Placera lagret så att kedjan får

rätt spänning och skruva sedan fast lagermuttrarna.
Anm: Skruva inte fast lagermuttrarna för hårt då detta
kan leda till att kedjespänningen blir för spänd. En alltför
hård spänning kan orsaka förslitning i förtid. Men om
kedjan inte är tillräckligt spänd kan den glida av under
användning.

9. Återmontera kedjeskyddet. Återanslut tändstiftskabeln.

Justera drivkabeln
1. Stoppa och stäng av enheten. Vänta tills motorn har

svalnat.
2. Hitta drivkabelns justeringsmuttrar på den sida av

drivkabeln som ansluter till transmissionen. Lossa
muttrarna och flytta dem uppåt eller nedåt längs
kabelgängorna för att justera kabelspänningen. När den
önskade spänningen har uppnåtts drar du åt muttrarna
ordentligt.
Om muttrarna sitter för långt upp på gängorna kan det
hända att drivningen inte kopplas in. Om muttrarna är
placerade för långt ner på gängorna kan det hända att
drivenheten blir permanent inkopplad. I bästa fall ska det
finnas lite eller inget slack i kabeln när drivenheten är
frånkopplad.

3. Starta enheten och koppla in drivspaken för att kontrollera
reglagevajerns sträckning. Om spänningen är för stram
eller för lös upprepar du steg 1–2 tills önskad spänning
har uppnåtts. 

Underhållsschema
Procedur Vid

varje
användning

Var 5:e
timme

Var
100:e
timme

Kontrollera om några delar sitter löst
eller är skadade.

X
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Procedur Vid
varje

användning

Var 5:e
timme

Var
100:e
timme

Kontrollera kedjans och remmens
spänning (endast självgående
enheter).

X

Kontrollera eventuella stora
vibrationer.

X

Olja in drivkedjan (endast
självgående enheter).

X

Kontrollera eventuella lösa delar. X

Inspektera impeller för sprickor eller
skador.

X

Felsökning
Problem Orsak Lösning

Onormala vibrationer. Lös eller obalanserad
impeller. Skräp i
impellern. Motorn sitter
löst.

Kontrollera impellern
och byt ut den
vid behov. Rensa
bort skräp med
tryckluft. Kontrollera
motorn.

Motorn startar inte. Motorn har inte strypts.
Bränsle saknas. Dåligt
eller gammalt bränsle.
Tändstiftskabeln
är inte inkopplad.
Bränsleventilen är
avstängd. Luftfiltret är
smutsigt.

Choka motorn under
kallt tillstånd. Fyll på
eller byt bränsle. Anslut
tändstiftskabeln. Öppna
bränsleventilen. Rengör
eller byt ut luftfiltret.

Motorn är låst och går
inte.

Problem med motorn. Kontakta en
auktoriserad
motorserviceverkstad.

Aim-N-Shoot-spaken
har fastnat.

Skräp har fastnat på
konen. Justeringsratten
för konen är för
hårt åtdragen.
Adaptermuttern är för
hårt åtdragen.

Rengör konen från
skräp. Lossa på
regleringsratten.
Lossa adaptermuttern.
Applicera silikonbaserat
smörjmedel på
vridpunkterna. 

Enheten kommer inte
att vara självgående
(endast självgående
modeller).

Förarspaken är
inte ikopplad. Sliten
eller trasig drivrem.
Drivkedjan sitter
löst på kedjehjulen.
Drivreglagevajern
behöver justeras.

Sätt i drivspaken.
Kontrollera
drivremmens skick.
Kontrollera drivkedjans
skick. Kontrollera och
justera drivkabeln.

Självgående drift
kopplas inte ur (endast
självgående modeller).

Feljusterad drivkabel.
Veck på drivkabeln.

Kontrollera drivkabelns
justering. Kontrollera
efter veck.

Bullrig eller trasig kedja
(endast självgående
modeller).

Kedjan är inte smörjd.
Dålig kedjespänning.

Smörj kedjan.
Kontrollera
kedjespänningen och
byt ut vid behov.
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Specifikationer
Mått
Alla modeller
Längd 58" (1,43 m)

Bredd: 29,25" (0,74 m)

Höjd: 45" (1,14 m)

Maximal driftlutning: 20°

Vikter
Modell Vikt
F902H
F1002V

64,8 kg (143 lb.)

F1002SPV 74,3 kg (164 lb.)

F1302H 72,6 kg (160 lb.)

F1302SPH 75,7 kg (167 lb.)

F1402V 71,2 kg (157 lb.)

F1402SPV 77,6 kg (171 lb.)

F1802V 81,2 kg (179 lb.)

F1802SPV 82,6 kg (182 lb.)

F9 – Motor
Tillverkare Honda

Modell GX270UT2X QA2

Bränslevolym 5,6 qt (5,3 l)

Oljevolym 1,16 qt (1,10 l)

Vridmoment vid 2 500 varv/min 19,1 Nm (14,1 ft-lb)

F10 – Motor
Tillverkare Briggs and Stratton

Modell 19L2320055Fl

Bränslevolym 3,8 qt (3,6 l)

Oljevolym 0,875 qt  (0,828 l)

Motorns slagvolym (kubikcentimeter) 305 cc

F13 – Motor
Tillverkare Honda

Modell GX390UT2X QA2

Bränslevolym 6,4 qt (6,1 l)

Oljevolym 1,16 qt (1,10 l)

Vridmoment vid 2 500 varv/min 26,5 Nm (19,5 ft-lb)

F14 – Motor
Tillverkare Briggs and Stratton

Modell 25V3320005F1

Bränslevolym 6,45 qt (6,1 l)

Oljevolym 0,95 l (1 qt)

Motorns slagvolym (kubikcentimeter) 408 cc

F18 – Motor
Tillverkare Briggs and Stratton

Modell 3564420287Bl

Bränslevolym 8,35 qt (7,90 l)

Oljevolym 1,75 qt (1,66 l)

Motorns slagvolym (kubikcentimeter) 570 cc
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